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  För kännedom 

 Kommunstyrelsen Kommunfullmäktige 

 

 

Revisorernas bedömning av delårsrapport 2022 

Kommunens revisorer har bland annat till uppgift att pröva om kommunens räkenskaper är 

rättvisande och att bedöma om resultatet i delårsrapporten är förenligt med de mål för god 

ekonomisk hushållning som fullmäktige beslutat om i årsbudget.  

Vi har översiktligt granskat Pajala kommuns delårsrapport per 2022-08-31. En översiktlig 

granskning är väsentligt begränsad. Den är mer inriktad på analys och mindre på 

detaljgranskning.  

Granskningsresultatet och underlag för gjorda bedömningar framgår av bifogade rapporter 

som utarbetats av PwC. 

• Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit fram några 

omständigheter som ger oss anledning att anse att delårsrapportens resultaträkning, 

balansräkning, sammanställda räkenskaper, den översiktliga beskrivningen av 

kommunens drift- och investeringsverksamhet, samt noter, inte i allt väsentligt, är 

upprättad i enlighet med LKBR. 

• Grundat på vår översiktliga granskning av delårsrapportens återrapportering har det 

inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att det 

prognostiserade resultatet inte skulle vara delvis förenligt med de finansiella mål som 

fullmäktige fastställt i budget 2022. Vi noterar dock särskilt att bedömningen efter 8 

månader är att det prognostiserade resultatet för år 2022 uppgår till 0,7 % vilket 

innebär att målet på minst 1 % av skatter och bidrag inte förväntas uppfylls för helåret. 

Vi rekommenderar kommunstyrelsen och kommunfullmäktige att särskilt följa 

utvecklingen av detta mål, samt vid behov vidta åtgärder, under kvarvarande del av 

verksamhetsåret.  

• Grundat på vår översiktliga granskning av delårsrapportens återrapportering har det 

inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att det 

prognostiserade resultatet inte skulle vara delvis förenligt med de verksamhetsmässiga 

mål som fullmäktige fastställt i budget 2022. 

Efter genomförd granskning vill vi lämna följande rekommendationer till kommunstyrelsen: 

• Att analysera hur målredovisningen kan utvecklas inför framtiden. Vi noterar idag bl.a. 

att målredovisningen avseende målet ”Amorteringen ska öka och vara minst 7 mkr per 
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år vid planperiodens slut 2025” innehåller sparsamt med text och information för 

läsaren. 

• Vidare rekommenderar vi kommunstyrelsen att analysera hur den grafiska 

sammanställningen kan tydliggöras för läsaren. Idag lämnas bedömningar över 

målredovisning och prognos i textform. Vi rekommenderar kommunstyrelsen att 

analysera om målredovisningen kan utvecklas/kompletteras i fråga om 

färgmarkeringar/motsvarande för att lättare skapa överblick för läsaren. 

 

Revisorerna i Pajala kommun. 

 

Ulf Kero, vice ordförande    Barbro Nygård, revisor 

______________________________________________________ 
Bilagor: Revisionsrapporter: 

- ”Granskning av delårsrapport 2022” Pajala kommun, PwC, oktober 2022. 

- ”Granskning av god ekonomisk hushållning vid delårsrapport 2022-08-31” Pajala kommun, PwC, 

oktober 2022. 


